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Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy 
Pál 

ur papirkereskedése. 

mag- Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz.* szerkesztősége. 

A medgyesi szász nemzeti 
programm. 

(Ss.) Olvasván ar. — t. munkatársunk bizal- 

mas tudósításait a medgyesi gyülés mellékepisodjai- 

ról, áltaia ott hallott bizalmas nyilatkozatok,illetőleg 

kifakadásokról, — olvasván pár nagy-némethoni 

lap kitöréseit, hogy ne mondjuk fenyegetőzéseit 

(nem mernők azt állitani, hogy ezeket nem ó- 

szász ultrák irogatták a Gross-Deutschlandba), 

melyek 40 millió német nevében igérnek oltalmat 

a magyar által tejben-vajban fürösztett 190,000 

erdélyi szásznak —- egy régi, de mulatságos vol- 

tára mindig uj intermezzo jutott eszünkbe. 

A persa Ussun Hassan dörgedelmes levelet 

irt II. Mohamed szultánnak, midőn követe ezt át- 

nyujtá egy zsák kását töltött a szultán trónja elé, 

s elsepervén azt onnan igy szólt: „igy fogja 

Ussun Hassan az ottománokat a föld szinéről első- 

pömi". A megrémitett (1) hóditó tömérdek tyukot 

hozatott elő, s midőn azok a kását amugy frissiben 

begyre szedték ily felelettel bocsájtá utra a rettentő 

persa ur követét: „Mondd meg uradnak, hogy 

valamint tyukjaim megették a te kásádat, azonké- 

pen fogják janicsáraim a ti tatár pásztoraitokat fel- 

falni, Ez a felelet nagyon érthető volt; meg is 

értették a kiket illetett. Vidimus nos alios ventos1 

Nálunk is járt fél millió tatár, s a török is nem 

másodmagával ült 150 évig a nyakunkon, — ha- 

nem azért áll Buda — — — 

Azt irja t. munkatársunk, hogy midőn a 

Sachsentag gyülhelyére, a medgyesi szép, hajdan 

katholikus, most luth. főegyházba lépett, a gyö- 

nyörű oszlopokan pókhálót pillantván meg a persa 

költő szavait vélte hallani: „a pók felfonta hálóját 
Ha ar. 

barátunk az effélékről in loco hangosan mert volna 

gondolkodni, ugy jár, mint a kit baj ért, mert igen 

: „jól tudott diákul!. Különben tegnapi lapunkban 

: közölt tárgyilagos tudósítása tanusitja, hogy a szász 

értekezlet körül nem lehetett helye a költői elme- 

futtatásoknak. — 

Általában és egészben véve a „szász nemzeti 

programmot! nem mondhatjuk, hogy a szép tem- 

plomban mindenekben szem előtt tartották az 

irás szavait: „vizsgáljatok meg mindent, s a jót 

tartsátok meg"; hanem azért azt sem mondhatjuk, 

hogy szász atyánkfiai olyan politikát üztek ott, a 

melyet igy szoktak definiálni: párs fallendi 

homines". 
Ó- és uj-szász pártfeleink Medgyesen sietve 

és buzgón dolgoztak, bárha nem is végezték el 

Hercules tizenkét nagy munkáját; de hát Róma sem 

épült fel három nap alatt. Figyelmök főtárgya volt 

az egyetértés létesitése, s ezt el is érték, egye- 

lőre nem kimélve a puskaport. Néha egy-egy ó- 

szászról el lehetett volna mondani: intravit ut 

vulpes, - — de a vita folytán kiderült, hogy 

mint oroszlánok küzdöttek meg — egymással
 — 

kibékülvén. 
A „szász nemzeti programm 1. részében sulyt 

fektet arra, hogy a magyar parliamentbe küldendő 

szászajku or. képviselők együttesen szavazzanak, 

a nélkül, hogy a hajdani rendi nemzetet megillető 

„ouriatim votum-ot vissza követelnék. Ép ily 

szerényen ismerik el a monarchia államainak és 

„a magyar korona országainak feloszthatlanságát; 

a közös külképviseletet, védelmet, s benn az al- 

kotmányos kormányzat szükségét az egész biro- 

dalomban: tehát az ó-szászok se vágynak vissza 

az 1850—60-as egyptomi husos fazekokra. 

az ellen tiltakoznak, hogy ne történjenek tulkapá- 

sok egyes párt, nemzetiség egyoldalu czéljaira ; 

ez utóbbi clausula ugyan kissé homályos; hanem 

majd felderül s az is meg lesz világitva — lehet, 

hogy a Királyföldre czéloz. 

A vallási jogegyenlőséget illetőleg a törvény 

alapjára mutatnak; hanem az állámnyelvre vonat- 

kozólag sérelmeket emlegetnek. 
Kár volt azokat részletesen fel nem sorolni; 

igy nagyon is alaptalannak látszik ez az egész 

gravamen. 
Örömmel vesszük, hogy a szászok pártkü- 

lönbség nélkül gyökeres reformokat óhajtanak ; 

ez annál is inkább megnyugtat, mert ohajaik kivá- 

lóan a „Királyföldet" kell hogy érintsék. 

Az adórendszer reformja, a hazai ipar fej- 

lesztése, a törvényszékek szervezetének tökélyes- 

bitése, jobb törvények alkotása - mindezek köz- 

őhajtás, s itt a szász ,„specialis" votum csak a 

köz javára válhatik. 

Az is nagyon helyes gondolat az ó-és ifju 

szászoktól, hogy a közülök megválasztandó ot. 

képviselők feladatául tüzték ki, hogy a magyat 

parliamentet a ,„Királyföldő külön és sajátságos 

viszonyaival, szükségleteivel megismertessék; s 

bár a törvényhozás nem szokott csak egy forrásból 

meriteni, nagyon helyes a szászok részéről minél 

gyakrabban ismételni szóval (ugy közben, közben 

tettel is tanusitani) azt, hogy ,„a szászok külön 

kivánatai és követelései nem irányulnak elavult 

előjogok megtartására, anmál kevésbbé az állam- 

egység meglazitására,4 s csak azt kivánják tekin- 

tetbe vétetni, a minek mellőzése az államra nézve 

is káros lenne. 
A „szász nemzeti programm II. része a ke- 

rületek (municipiumok) és községek rendezését 

illetőleg az 1870, 42. tozkkre és az 1871. 18-ik 

tezkkre hivatkozik, kiválóan pedig az 1868. 43. 

tezkk 10. §-re mutat, hangsulyozván a 11 király- 

földi törvényhatóság együvé tartozását, azok te- 

tületének sérthetlenségét, s hogy az apróbb székek 

is csak ugy egyesülhessenek, egyesittethessenek, 

ha ők maguk kivánják és az egyetem áldást ád a 

frigyre. 
Nekünk ez a pont olybá tünik fel, mintha ez 

az arondirozas a parlament dolgai közé tartoznék. 

Alig hisszük, hogy felfogásunkban tévednénk;
 eb- 

ben megerősit a „szász nemzeti programm 
II. Fej. 

2 pontja is, melyben elismerik, hogy a királyföldi 

kerületek és községek is csak annyit követelhet- 

nek, mennyit az általános megyei és községi tör- 

vény az ország más részeiben megadott. 

Hogy a képviselet és közigazgatás egymástól 

elkülönitendők, s község és kerület saját képvise- 

leti testülete és választott tisztviselői által intézze 

saját ügyeit az önkormányzat alapján, — hogy az 

iető képviseleteket választani kell a birto
kra, mü- 

veltségre, szakképességre való tekintettel; hogy a 

szász városok ne álljanak a kerület hatósága 
alatt, 

s a helyhatósági önkormányzat sulypontja a kerü- 

letekbe helyeztessék, –ezek mind méltánylandó 
el- 

vek, de nem ujak, csak a régi, de helyes és czél- 

szerű törvényhatósági élet felujitása. A II. fejezet 

9-ik pontjáig nincs több reflexiónk – a 9–12. 

pontokról azonban, melyekben: universitás, comi- 

vatásoknál nélkülözhetlen tudományokban, s mind a tu- 

domány, s közmiveltség, mind az államszolgálat igé- 

nyeinek kellőleg megfeleljenek ! Ott látjuk a tanítás és 

tanulás szabadságának, ott az ujabb korban megbővült 

egynémely tanszakok több részre szakasztásának, a fa- 

cultások számának, a vizsgák Trendszerének nagy kérdé- 

seit. Megoldásra vár ma, mind fontosságánál, mind ne- 

hézségénél fogva két igen nagy kérdés: mily módozatát 

állitsuk fel a közvetitésnek a tanelőadás és az egyes ta- 

nulók megértése közt és miként közvetítsük a főiskolá- 

ban az oktatást a neveléssel ? 

Mi amazt illeti: ugy látjuk, miszerint tőiskoláink- 

ban egyátalában nincs gondoskodva a tanulók utósegé- 

lyezéséről abban, hogy a mit a tanszékről hallottak, azt 

egyénileg meg is értsék, s jól áthatva, szellemi gyara- 

podásuk elemévé tehessék. A tanár előadja tudományát 

a nélkül, hogy csak sejtenő is, megértetik-e helyesen a 

tanulók által.Mennyi jeles tudományosság vesz igy kárba a 

tanár, s mennyi jóakarat, idő és kedv az általa teljesen 

meg mnem értett tudományból a tanuló részéről1 Ezen 

csak utósegély, s az egyesekre nézve valamely módon 

eszközlendő közvetités által lehetne segiteni. De a dolog 

felette nehéz, s csak beható tanulmányozások, kisérletek 

fedezhetik fel annak kellő orvoslatát. Egyetemeinkben 

oly magas foku tanitás nem eszközölhető,mint a két
 nagy 

angol egyetem colleges-eiben dívik; tehát csak iskolán 

kivüli vezetés, olyatén értekezletek, időközi próbák, s 

ismétlések segithetnék a bajon, minők a franczia confe- 

rences-ok és karvizsgálatok, melyek középszerübb, s 

igy a nagyobb számu tanulók kiképzését is fokozzák, 8 

meggyőződést adnak a tanulók tényleges haladásáról. A 

német iskoláktól e tekintetben semmit sem tanulhatunk, 

semmit át nem kölcsönözhetünk, mert szakemberek
 val- 

lomása szerint is, épen az legnagyobb észrevehető
bb hi- 

ányuk, hogy a tanelőadás és az illető tanulók megér- 

tése közt semmiféle közvetitő sem létezik 
a tanuló egye- 

dül magára van hagyatva, küzdje magát keresztül mint, 

birja, a tudomány tömkelegén, melyet a nem ritkán na- 

gyon elvont, s fellengző előadás még csak homályo- 

sabbá tesz. 
a 

Mit mondjak arról,hogy főiskoláink,melyek több
é-ke- 

vésbbé a németekéinek mintája után vannak beren
dezve, 

a tudományos kiképzéssel a nevelést is nem kötik 
össze? 

Pedig 17—418 éveseknek még nevelés is kell, s annak 

elhanyagolása oly kinövéseket eredményezhet, melyek 

az egész életre kihatnak. A szabadsággal tehát, melyet 

a főiskolai tanuló már teljes joggal igényelhet 
szigorubb 

felügyeletet és vezetést is szükséges egyesiteni. Csak 

hogy e felügyelet s vezetés ne legyen pedans, leszoritó, 

a jellem szabad fejlését gátló. Az ifjuság 
élvezze a maga 

szabadságát, józanságát; ne bánjanak vele, mint az is- 

kolás gyermekkel, csak a feltétlen korlátlanság s gon- 

datlanság küszöböltessék ki. De bán a szükségese
ket nem 

könnyü összhangzásba hozni a czéllala szabadsá
ggal,va- 

lahára egy nagy feladatot is meg kell oldani egyete- 

meinknek. 
Hogy a sok, itt 

itten még csak egyet emlitsek : megoldásra vár a ta- 

nulók tanulási szabadságának fontos kérdése is. Oly 

absolut szabadság, mint a minő e tekintetben a német 

egyetemeknél létezik, a mi ifjuságunknál még sokkal 

több visszaélésre vezetne, mint a mennyi ott észlelhető. 

Egészen az ifjura bizni, hogy mit tanuljon, nálunk a 

legtöbbekre nézve annyi volna, mint felhatalmazni,
 hogy 

semmit se tanuljanak s hasztalan veszitsék el idejöket, 

tiatus és comesről van szó – majd más alkalommal 

szólunk. 
A „szász nemzeti programm III. része az esz- 

közök és utak-módokról csak azt mutatja ki a szász 

választóknak, hogy ezen programm alapján kell 

képviselőket választani, kik ugy a közelebbi egye- 

temben, mint a parliamentben minden ab
ban érin- 

tett kérdésben mindig egyhangulag szavazzana
k. 

A szász nemzeti programmé ozélja főleg a 

szász ajku or. képviselők egyhangu szavazása, mi 

által ismétlődni fog majd Pesten azon jelenet, me-
 

lyet az 1848. előtti erdélyi dietákon eleget láttun
k: 

ha valamelyik szász követ felállott a többi is u
tána 

emelkedett, mintha csak zsinoron huzták volna. Az 

egyetértés szép dolog 1 Ámde vajjon többet érnek-e 

el szász atyánkfiai ugy, ha elszigetelik mag
ukat ? 

avagy ugy, ha oly magatartást követnek, hogy 

velök egyszerre álljon fel majd a parlamentben a 

többség és ne csak a Királyföldről választott 1
4— 

16 szász ajku követ? Ezt jó lesz majd ott fenn 

megfontolni; ha valahogy itthon nem érnéne
k reá. 

A külön álláspont legtöbbnyire szük, bajos rajta 

erősen állani! 

tehetségüket. De másrószről az ifjunak mindent szigo- 

ruan elébe szabni, tanulási szabadságát egészen korlá- 

tolni, szintén káros hatással lenne nem csak az ifju ki- 

képzése s előhaladása, hanem magok a tanárok ver- 

senyzése s a magántanárok egész, oly üdvös intézménye 

tekintetében is. Nem elfojtani, hanem elvben fontartva, 

olynemü intézkedések által kellend tehát szabályozni az 

ifjuság tanulási szabadságát, melyek a tanulók tapasz- 

talatlanságából s könnyelműségéből eredhető 
hátrányok- 

nak elejét vegyék. 

Ime, csak e futólagos szemle is mennyi 
s mily nagy 

fontosságu kérdést emlit fel, melyeknek czélszerü meg- 

oldását az administratióval elhalmozott közoktatási mi- 

nisterium nem közvetlenül maga, hanem csak enduete- 

bizottságok, vagy az azokat pótlandó közo
ktatási tanács 

által fogja eszközölhetni. Mellette harozol a
zon körülmény 

is, hogy azon állandóság és folytonosság, mely a tanul- 

mányi ügyek vezetésében mulhatatlanul szükséges, egy 

ily tanács által sokkal jobban elérhető, mint a tárcza- 

változásoknak kitett közoktatási ministeriu
m által. 

csekélyebb az, 

meg sem érinthető kérdésekből, 

szint a nagyméltóságu ministerium novezett ki e tanács 

tagjaivá. 1e igzojd t 

Adja Isten legjobb áldását, hogy munkálkodá- 

suink oly sikeresek lehessenek kozoktatásunk, közneve- 

lésünk mezején, hogy ez mennél dusabb virágzatnak in- 

dulva, bőségesen gyümölcsözzön hazánk javára! 

Az országos közoktatási tanácsot ezennel megala- 

kultnak nyilvánitom.a ! mnan a 1 t 

Kereskedelmi viszonyaink Romá- 

Az érdekeltség, melylyel az osztrák-magyar keres- 

kedelmi világ, az osztrák-magyar monarohia és Románia 

közti vám- és forgalmi viszonyok végleges rendezését 

kiséri, nagyon megfogható. Eltekintve ama politikai je- 
lentőségtől, melylyel a folyamatban levő tárgyalások ö 

magokban is birnak, kétségtelen, hogy e tárgyalások ! 

eredménye keleti kereskedésünk megszilárdítására és 

virágzására a legnagyobb fontossággal bir, annál inkább, 

mert iparczikkeink kelendősége Romániában, hol a foö- 

gyasztási képesség oly nagy, az ipar pedig oly alant áll, 

daczára azon kedvező körülménynek, hogy áruinkat a 

Dunán bíztosan és olcsón szállithatjuk, nemosak csekély 

de sőt napról-napra lejebb száll. Nem mondha hogy 

ennek egészen mi volnánk az okai, bár tagadh atlan, hogy 

kereskedőink sem használják fel eléggé a kinálkozó al- 

kalmat, a mi egyébbiránt könnyen érthető, ha tekinte 

veszszük ama nehézségeket, meljekkel Romániában meg 

kell küzdeniök; azt azonban határozottan állíthajuk, 

hogy az ottani vámrendszer és a közlekedés sehol másutt 

fel nem található nehézségei képezik főleg s majd e 

ben amaz akadályokat, melyeknek elhárítása hozhatja 

létre keleti kereskedésünk felvirágzását, s teremhet ipar- 

czikkeinknek Romániában kedvező piaczot. Hogy a 
ban ezt elérhessük, egész erővel kell tör dni 

kedőink biztositására az ott uralgó törvén 

ellen. 
Általánosan el van ismerve, 

sen pedig a dunai tartományokban az 

nem a legjobb lábon áll, az ottani tö 

nem nyujtják ezen előnyöket kü 

adós ellen, melyek minden nyugoti mive 

tosílva vannak, ott a hivatalnokok megveszteg 

határt nem ismer, s az igazság rendesen a benlakós ré
szén 

van. E hiányon segiteni consulaink vannak hivatva
. 

A román vámrendszer megváltoztatása régt 
óhaj 

az, osztrák-magyar-monaróhia kereskedőinek. Tud 

hogy Románia értékvámot szed, és pedig nem
csak 

viteli vámot, ami magasságánál fogva (7 De 
zent 

önmagában is érzékenyen sujtja a keresk 

hanemkiviteli, átvitelivámotis. CAma 

perczent.) Az értékvám szedése a legna 

tességet kivánja, a mivel a román hivata okoknál 

alább kültöldi ellen, nem mindig találkozunk, 

ténik aztán, hogy kereskedőink számos panas 

gon alapulnak ugyan, de azért kielégit 

ígen nyernek. 

tő-vámot kell a szállitóknak ! 

káros és boszantó megadóz it 

munknak ez iránybani mök dése a le 

reskedésünkre nézve. Némely áru 

szoritásoknak van alávetve, igy a 

csak az államhatóságtól jogosi 

engedve; más ozikkek, mint a rum, likör 

vagy épen nem, vagy csak feltételesen 

A személy forgalom, mi a kereskedésre ann
yira 

nasználata által melyly 

el meg van 

szintén temérdek akadályt gör 

előhaladása ellen. A vasutak m 
az által ogy 

E tanácsra tehát, uraim, nagy feladat vár. Nem megt 

mint összes iskoláink korszerü reformjá- 

nak előkészitése által egész közoktatásun
k s közmivelő- 

désünk ügyének az ujkor eszméi és szükséglet
ei szerint 

való átalakitása, emelése, virágzatra fejlesztése. E fel- i 

adat nagyságának jellemzésére elég annyit mondanom, önk 

hogy a legkitünőbb államférfiak véleménye 

nemzetek sorsa nagy részben attól hog 

fogják fel, miként értik és szervezik a közoktatást 

nevelést. - ; 

eladat f ntosságánal 

„Az 1867-ki kiegyezést sérthetlennek 

vallják; tehát a szászok egyetemesen a Deák-párt 

zászlói alatt állandnak ezután is, még pedig teszik 

ezt jól felfogott érdekökben és nem kedélyességből. 

Dicséretes a „szász nemzeti programm-ban Csak egy futólagos tekintet is főiskoláinkra, meny- 

az is, hogy a magyar „jogállam fejlődésétől meg
- nyi javitandót, s mennyi pótlandó hiányt fedezhet fel, 

vonni mit sem akarnak, az ő „culturá'-jokat sem, hogy akadémiáink, egyetemeink teljesen megfeleljenek a 

csakhogy legyen erős kormány, részrehajlatlan főiskola fogalmának, hogy bennök mindenoldalulag gon- 

igazságszolgáltatás , rendezett közigazgatás. Az doskodva legyen elégséges oktatásról mi
nd az átaláno- t 

állameszme teljes jogosultságát is elismerik, csak I san mivelő, relative szükséges, mind a fontosabb élethiz 1 ra, állha 

Horváth Mihálymegnyitóbeszéde, 
az orsz. közokt. tanács alakuló gyülésén. 

Vége.) 

E nagy 



- Magy. kir. miniszterelnök és honvédelmi rondelet a szokott módon kivül falragas k általi - Magy. kir. minisz ! 
m minden községben kn alls m Aren U noxsácon, miniszter g! Lónyay Menyhért és magy. kir. közlekedési : Budán, 1872. évi április hó 20-án. Kolozsvár, junius 11. 1872. minisztet Tisza kajos ő ragzkmalósizak rimnéle fo- : 

Tóth Vilmos, s. k. gadtatása és Kolozsvártt létük ideje alatti ünnepélyek 
akkor reménylhetjük, hogy belügyminiszter. programmja. Junius 12-én d. e. 9 órakor a városi kép- : : in kelendősége omántában fokról-fokra emelkedni 224-4872. tanácselnöki sz. Necrolog.) Sz. kír. Kolozsvár város ta viselők a tanácsháznál egybegyülnek, s innen testületilezer 

Afd.4 A nagyméltóságu m. kír. belügyminister ur ezen en osJ sz k 1ői k az indóházhoz kimennek. Az iparos-társulatok, a tanuló- tisztelt rendelete oly fgyelmeztetéssel juttatik hüztudo- nácsa, képviselőtestülete és összes tisztvise öi kara jjuság és a kolozs-monostori önkéntes tüzoltó-egylet isztelt rendelete oly figye meztetéssel, juttalik, köz udo szomoru megilletődés részvétével tudatják saját és ka gr. Teleky-háztól a bidutczába be- A magyar királyi belügyministertel. másra, hogy az 1-ső, 2-ik és 3-ik pont szerinti eljárá- a városi közönség nevökben, mikép ákosi Ma- tagjai, a piacznak a gr. Teleky-háztól a bidutoczába be- rásokkal a rend fentartására e városon mint hatósági kö- g 3 muken nyuló részére sorakoznak az elfogadásra. A megérkezést e koldy Sámuel, Kolozsvár város ideigl. polgár- - Rende t et zegek és községi előljárok a rendőrség közegei és a ti- mes árog közütvei k vezetésében önfel- három taraczk-lövés jelzi. Miniszter Ő nagyméltóságaik megstere s k einek vezetésében önfel- zes törvényhatóságaihoz. zed előjáróságok kötelezvék — 3-ik pont alatti szolga- ilaa voros közügyeinek, v a városi képviselők élén a tanács által fogadtatnak a áldozó munkásságáról és emberbaráti buzgalmáról 
ismert és közbecsülésben állt földi létét, 65-ik 

életévében, folyó junius hó 9-én reggeli 4 órakor 
bevégezte. Az elhunytnak porrészei, bel-király- 

vasuti indóháznál, onnan ünnepélyes bevonulás a gr. 
Teleky Domokos-házba. Este 9 órakor világitás. Ugyan- 
ekkor fáklyás-menet a Redoutból, katonai zenekar és a 
helybeli dalkör közremüködése mellett. Junius 13-án d. 
e. 9 orától a hatóságok és testületek tisztelgései, Délután 
2 órakor a városi közörség által rendezett diszebéd. 
Délután 14,5 órakor a kolozs-monostori önkéntes tüzol- 
tóegylet diszgyakorlata, a katonai nagy laktanya előtfi 
téren. 6 órakor zártkörü tánczvigalom. Junius 14-én 
miniszter ő nagyméltóságaik a hivatalokat és közintéze- 
teket, meglátogatják. Kolozsvártt, 1872. junius 11-én. 

előintézkedésekkel, melyek az országgyülési birói eljárásra pedig a főkapitányi hivatal s az alispáni 
kép iselőválasztásak foganatbavétele iránt a törvény- teendőkre a polgármester vannak hivatva. 

éről megtétetnek, kezdetüket veendik egy- Kolozsvártt, junius 6-kán 1872. 
uttal a választási mozgalmak is. A polgármester helyet: utezai házától, e hó 11-én d. u. 4 órakor helyez- iz országgyülési képviselők választása a legélet- Medgy es a dar, s.k. tetnek, a szokott gyásztisztességgel, végnyuga- bevágóbb legfontosabb alkotmányos jogok egyikét ké- várósi fanáósós lomra. Kolozsvártt, junius 9-én 1872. 

A családi gyászjelentés következő : Knausz 
Matild, immár özvegy Makoldi Sámuelné, a maga, 

Ezen alkotmányos jog svakorlara, mely a nemzet Jelentés 
időszerinti akaratának fog kifejezést adni, előrelátha- a kolozsvári „árvaházi egyletneke br. Bornemisza gyermekei: Emilia, Johanna és Matild; édes anyja tólag élénk árdekeltséget és pártküzdelmet vonand maga Ignáczné elnöklete alatt május 30-kán tartott II-dik özv. Knausz, Antalné; testvérei: Johanna, férje sn választmányi ülése főbb pontjairól: Kőyáry László; Antal, neje Kraft Adél és fia; A rendező bizottság. De épen a nemzeti akarat e szabad nyilvánulha- 1. Titkár jelenté, hogy az egyletnek ajándékozott Ida, férje Koyács János és gyermekei; valamini — A magyar keleti vasut közgyülése által tása kivánja meg, hogy hazánk választóképességgel fel- tárgyakból (1-ső egy háklirozott paplany K. Csoma közelebbi és távolabbi rokonok nevében megren- választott mindkét bizottság szakadatlanul folytatja Pesten ruházott minden polgára, ejegát szabadon, akadálytala- Jánosné ajándéka, 2-ik egy kanapé párna Bán Istvánné dült) kebellel, a legmélyebb fájdalommal jelenti müködését. A vizsgáló bizottság természetesen a másik nul s bármely részrőli nyomás nélkül érvényesithesse; a ajándéka, 3-ik 6 pár harisnya Tolvaj-Áron Mari aján- hogy a hű férj, szerető és munkás édes atya, jó bizottságtól egészen függetlenül, már megalakult, s el- nemzet méltósága pedig követelí, hogy a választási cse- déka) kisorsolás utján bejött tiszta jövedelem 111 frt 57 rokon ákosi Makoldi Sámuel, Kolozsvár városá- nökévé Brode Lipótot, jegyzővé Bujanovics Sándort vá- lokvények a szabadsággal karöllve járó rend fentartása kr. Elnyerték a következők: a paplant Hincs Gergely nak ideigl. polgármestere, életének 65-ik, boldog lasztotta. A társaság összes levéltári iratai e bizottság mellatt történjenek ! meg. val gyógyszerész, a kanapé párnát Zsigmond Elekné, a 6 házasságának 24-ik évében, folyó hó 9-én reggeli feltétlen rendelkezése alá vannak bocsátva. A másik A választási jogosultság igénybe vételéről és gya- pár harisnyát Korbuly Bogdánné. 4 órakor, szélhűdés következtében egy jobb ha- bizottság, egyetértésben az igazgatótanácscsal, gondos- korlatáról a törvény intézkedik, a választási mozgal- 2. Pénztárnok jjelenti, hogy az eddig aláirt alapit- zába költözött. Fájó kebellel álljuk körül a meg- kodótt, hogy a munkálatok megszakitás nélkül folytat- mak kö órül a rend és köznyugalomnak megőrzése ott, hol al ványok, részvények és, ajándékokból már 30,830 frt 18 boldogultnak ravatalát, Annál inkább megrendülve hassanak, melt csak félig kedvező időjárás mellett is, kt tőkétimutathatunk fel, melyből 2200 írt állampapir; mennél váratlanabbul jött, s mentől inkább érez- a folyó évben az egész pályát kiépiteni szándékozik ebbőln a készpénzül bejött összeg 8330 frt 18 kra zük, hogy midőn e vesztés ért, a családi, társa- A juliusi szelvények mindenesetre pontosan befognak takarékpénztárba van elhelyezve, dalmi, egyházi és polgári életünkben egy üresen váltatni, az ezekre szükséges pénz, az igazgatósági elő- 1 a melyből befizetett tőke . 44100 frt maradt hely teszi fájdalmunkat még vigasztalhatat- terjesztések kimutatott deficitbe be van számitva. E be- 2dfrtos évi részvényből .: 676 lanabbá. A megboldogult minden belyzetben, váltás körülhelől egy millió frtot vesz igénybe. A bizott- ajándékokészpénzben . . 3354 „18.kr melyre a, gondviselés elhivta, mint egész ember ság elnöke Thommen Bécsbe utazott a szükséges utasi- alapitói kamatokból . .200,,, igyekezett megfelelni hivatásának: mert mint férj ttásokkal ellátva, és mihely a legközelebbi teendők : 

összesen S330 rt10 kr hi, gyöngéd; mint édes apa önfeláldozó és övéi- tisztába hozatnak, beható tanácskozások fognak tartatni 3. A magas kormány egy megbizottja által azon nek élő ; mint rokon szerető és részvéttel teljess e vasutügy végleges rendezése tárgyában. képviselök álasztása álkalmából választó ajánlatót teszi, hogy hajlandó volna a tordai ugynevezett mint egyházának, tagja lélekismeretes, buzgó és –A kiházasitási részvénytársulati enduete vallásos; mint polgár munkás tisztviselő és jó Pesten két ülést tartott, melyre a meghivott szakértök 
ik szabad követésében, akaratuk szaban aknai épüléteket egy felállitandó lárvaház helyiség eül át- ; Polg sJ0 kérdéseket tettek az iránt, hogy a társulatok képviselői bocsátani, azon föltételi alatt, hogy ott bizonyos számu hazaf, oly emléket, hagyott hátra, melyet annyi miképen vélik az alapszabályokban foglalt egyes tétele- árvái az állami munkásoknak elhelyeztessenek. Az tisztelettel és szeretettel vesz körül e városnak ket érvényre emelni. A szakértők ugyan a társulatok el- égyezkedés további téresimék megtételére elnök és titkár minden egyes tagja, mint a minővel méltán illelle len nyilatkoztak, de végleges megállapodás csak akkor bizatnak meg. mnemesen, eltöltött életében, mely becsületes volt (og történni, ha a kormány által a szakértőkhöz intézett 

Elek az árvaház ügyeinek ellátasa fölkéretvén, arra buzgó imádság, lelkünkben a hitnek vigásztalást nai lövöldét akar a honvédek szim ira Pesten felülltani, ingyen vállalkozott: váró reménye emelkedik fel ahoz, a kié minden s e czélból felszolitá a várost. Kolozsvárott is épül tégóta! : 5. Elnök inditványozza, hogy a bejött 2200 frt- erő és hatalom, e szavakkal : aha nem mulhatott 
nyi állampapir a béfolyt, készpénzből, egészittessék ki el e kesenü pohár, legyen meg a te szent akaratod Távitati tudómtas avébsi börzéről. 10,000 írt értékre. Az indityány elfogadtatott azon föl- mindörökké.4 Béke legyen a nemesen eltöltött, 1 e a, rőte ts 5 ó azti tétellel hogy a kiegészitett 10,000 frt állampapir vala Dbecsületes élelnek porain1 Földi részei folyó hó kölcsön aó amkr részvények 842. Hitelrészvények 342.- London 111. mely pénzintézetbe helyeztessék el. 11-én d. u, 4 órakor fognak b.-királyutczai 44. 85. Ezüst 109.70. Cs. kír. arány 5.38. Napoleondoi 

A választmány megbizásából közli! számu házától egyszerü halotti könyörgés után 8.935,,. hzevis lls het á y meg zSzász Domokosné az örök nyugalomnak átadatni. Kolozsvártt, Hat f teeltési körtenseke Magyar 81.90. vizegálata k ; junius 9-én 1 Temesi 80.25. Erdélyi 80.—. Horv.-Slavon 84,- Erről a törvényhatóság közönségét tudónás és mn. titkár. junius 8zén 1872. M 
ézkedés végett oly meghaágyással értesítem, miként e felelős szerkesztő: Sándor János. 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


